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１ 水素を発生させる［実験１］，［実験２］を行いました。あとの問い（１）～（６）に答えなさい。

［実験１］ 亜鉛 0.50 gに 5.0％のうすい塩酸を十分に加えて反応させると，水素が 190 mL発生しました。

［実験２］ マグネシウム 0.50 gに 5.0％のうすい塩酸を十分に加えて反応させると，水素が 505 mL発生

しました。

（１） 5.0％のうすい塩酸 140 gをつくるのに，35％の濃い塩酸は何 g必要ですか。

（２） マグネシウムと塩酸の反応を化学反応式で書きなさい。

（３） 水素の性質を，次の（ア）～（ス）からすべて選び，記号で答えなさい。

（ア）無色の気体である。 （イ）有色の気体である。

（ウ）臭いはない。 （エ）臭いがある。

（オ）水にはほとんどとけない。 （カ）水によくとける。

（キ）水溶液は酸性である。 （ク）水溶液はアルカリ性である。

（ケ）最も軽い気体である。 （コ）２番目に軽い気体である。

（サ）火を消すはたらきがある。 （シ）空気中でよく燃える。

（ス）石灰水を白くにごらせる。

（４） 水素の集め方を，次の（ア）～（ウ）から１つ選び，記号で答えなさい。

（ア）上方置換法 （イ）下方置換法 （ウ）水上置換法

（５） 水素が発生するものを，次の（ア）～（カ）からすべて選び，記号で答えなさい。

（ア）アルミニウムに水酸化ナトリウム水溶液を加える。

（イ）貝がらにうすい塩酸を加える。

（ウ）二酸化マンガンに過酸化水素水を加える。

（エ）塩化アンモニウムと水酸化カルシウムの混合物を加熱する。

（オ）水に少量の水酸化ナトリウム水溶液を加え，電気分解すると，陽極から発生する。

（カ）水に少量の水酸化ナトリウム水溶液を加え，電気分解すると，陰極から発生する。

（６） ［実験１］，［実験２］の結果より，亜鉛原子１個の質量とマグネシウム原子１個の質量との比を

求めなさい。ただし，答えは最も簡単な１桁の整数比で表しなさい。また，亜鉛およびマグネシウム
けた

が塩酸と反応すると，それぞれ，Ｚｎ
2+
，Ｍｇ

2+
と表されるイオンになります。
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２ 次の文章を読み，あとの問い（１）～（４）に答えなさい。ただし，100 gの物体にはたらく力の大きさ

を l Nとします。また，水の密度を l g/cm3 とします。

私たちの身の回りにはさまざまな「力」がはたらいています。まず，図１のような直方体(質量 3.0 kg)

にはたらく力を考えてみます。この直方体には，①常に地球の中心に向かう力と，②周りの空気が押す力

がはたらいています。

図１

次に，図１の直方体の底面より大きな板を用意し，図２のように，図１の直方体を板の上に置きました。

この時，図１の直方体の下面には，それ自身の重さによる圧力として（ ア ）Paはたらいています。

図２

同様に，図３のような直方体を用意し，図４のように，図１の直方体を図３の直方体の上に置きました。

この時，図３の直方体の上面には，図１の直方体の重さによる圧力として（ イ ）Paはたらいていま

す。この実験と前の実験から，圧力は面積に（ ウ ）することがわかります。

図３ 図４

次に，図１の直方体を，上面が水面から 10 cmの深さになるように沈めました。この時，水が直方体に

およぼす力を考えてみます。直方体の上面にかかる（ エ ）は（ オ ）Pa で，下面にかかる（ エ ）

は（ カ ）Pa です。この時，直方体の上面を水が押す力は（ キ ）N で，下面を水が押す力は

（ ク ）N になります。この上面と下面にかかる力の差は，物体に上向きの力を生じます。この力を

（ ケ ）といいます。
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（１） 下線部①のような力を何といいますか。

（２） 下線部②で，周りの空気が単位面積あたりの面を垂直に押す力を何といいますか。

（３）（２）の大きさは，海面上を基準とすると約何 Paになりますか。次の（あ）～（え）から１つ選び，

記号で答えなさい。

（あ）100 Pa （い）1000 Pa （う）10000 Pa （え）100000 Pa

（４） 文章中の（ア）～（ケ）に適切な語句または数字を入れなさい。
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３ 植物のなかま分けに関して，次の問い（１）～（４）に答えなさい。

（１） 次の①～⑥にあてはまるものを，あとの（ア）～（オ）からすべて選び，記号で答えなさい。

① 種子をつくらない。

② 根・茎・葉の区別がない。

③ 主根と側根をもつ。

④ 葉脈は平行脈である。

⑤ 茎の維管束は輪のように並ぶ。

⑥ 胚珠がむきだしになっている。

（ア）コケ植物 （イ）シダ植物 （ウ）裸子植物 （エ）単子葉類 （オ）双子葉類

（２）（１）の①にあてはまる植物は，何でなかまをふやしますか。

（３） 次の①～⑤にあてはまるものを，あとの（ア）～（ケ）からすべて選び，記号で答えなさい。

① シダ植物

② 裸子植物

③ 離弁花類

④ 合弁花類

⑤ 単子葉類

（ア）アブラナ （イ）イチョウ （ウ）スギナ （エ）タンポポ （オ）ツツジ

（カ）ツユクサ （キ）マツ （ク）ユリ （ケ）ワラビ

（４） オオカナダモは外来種で，日本には雄株しか入ってきていませんが，雌株は，3 枚の花弁をもつ花

をつけます。からだの特徴から，オオカナダモは次のどれにあてはまりますか。次の（ア）～（エ）

から１つ選び，記号で答えなさい。

（ア）シダ植物 （イ）裸子植物 （ウ）単子葉類

（エ）シダ植物，裸子植物，単子葉類とは別のなかま
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４ 次の図は，ある日の地球と太陽と，天球上の太陽の通り道付近に見られる12の星座のおよその位置

(Ａ～Ｌ)を模式的に表したものです。あとの問い（１）～（４）に答えなさい。

（１） 天球上の太陽の通り道のことを何といいますか。

（２） 図で，地球から真夜中に南中して見える星座は何ですか。

（３） 図の位置に地球がある日から 3か月後に，地球から見て太陽は，どの星座の方向にありますか。

（４） 図の位置に地球がある日から 3か月前に，さそり座を見ることができる時間は何時頃から何時頃

までですか。次の（ア）～（オ）から１つ選び，記号で答えなさい。

（ア）午後 7時頃から午前 5時頃まで （イ）午後 7時頃から午前 0時頃まで

（ウ）午前 0時頃から午前 5時頃まで （エ）午後 7時頃から午前 3時頃まで

（オ）午後 9時頃から午前 5時頃まで
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５ 次の図は，日本のＡ～Ｄ地点付近を通過している低気圧と，２つの前線Ｘ，Ｙと等圧線を表したもの

です。ただし，前線の記号は書かれていません。これについて，あとの問い（１）～（８）に答えな

さい。

（１） ２本の等圧線の中間にあるＡ地点の気圧は何 hPaと読みますか。

（２） 図のように，前線をともない，日本付近を通過する低気圧を何といいますか。

（３） 図の低気圧は，日本の上空の大きな気流によって移動します。この気流を何といいますか。

（４） 一般に，Ｃ地点での風向はどの方角ですか。次の（ア）～（オ）から１つ選び，記号で答えなさい。

（ア）南東 （イ）南西 （ウ）北東 （エ）北西 （オ）北

（５） Ｂ地点で降っている雨は，前線Ｙによる雨雲が原因です。前線Ｙが通過するときの雨の特徴は何で

すか。次の（ア）～（エ）から１つ選び，記号で答えなさい。

（ア）弱い雨が短時間降る。

（イ）弱い雨が長時間降る。

（ウ）強い雨が短時間降る。

（エ）強い雨が長時間降る。

（６） 前線Ｘはどのような記号で表されますか。次の（ア）～（エ）から１つ選び，記号で答えなさい。

（ア） （イ） （ウ） （エ）

北
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Ｄ
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（７） 前線Ｘの北側に発達し，Ｄ地点に雨を降らせた雲は何ですか。次の（ア）～（カ）から１つ選び，

記号で答えなさい。

（ア）巻層雲 （イ）高層雲 （ウ）乱層雲 （エ）高積雲

（オ）層積雲 （カ）積乱雲

（８） 前線ＸとＹは，移動しながら閉そく前線となり，最終的に消滅します。閉そく前線とは，前線Ｙが

どのようになることで生じますか。「前線Ｙが，」に続けて説明しなさい。








